



继“招办主任访谈”再启“院长访谈”，“老徐话高招”开新篇

“院长访谈”从“遇见山政”开始

“听老徐徐徐道来，话高招招招精彩”，每周三19:30、周六11:00，齐鲁晚报·齐鲁壹点品牌直播栏目“老徐话高招”都会准时推出“招办主任访谈”，以帮助考生和家长更好地了解大学和专业。5月16日起，“老徐话高招”再开新篇，邀请高校二级学院院长做客直播间，开启“院长访谈”。

“老徐话高招”常规直播频率每周一期，播出时间为每周六中午11点。疫情时期，为配合高校宣传招生政策，特别对直播时间进行调整，推出“招办主任访谈”。每周直播两期，周三19:30，周六11:00。

到目前为止，“老徐话高招”先后访谈了山东大学本科生院



院长、本科招生办公室主任刘传勇，中国海洋大学本科招生办公室主任王宇龙，中国石油大学（华东）本科招生办公室主任王备战、青岛大学教务处处长戴更新、山东师范大学招办主任王敬

政等二十余所高校的招办主任。通过资深记者的深入挖掘，高校招办主任从学校实力、优势学科与特色专业，选考科目要求等角度全方位解密学校，并为首届新高考生支招如何报考，深受考生和家长的青睐。截至2020年5月24日8时，“老徐话高招”已直播42期，累计收看量436.6万。

针对考生和家长的实际需求，还推出了“强基计划访谈”“云游大学”等策划，解决了考生和家长无法走进大学、实地考察学校的难题。

随着访谈的不断深入，有考生和家长提出了更具体的需求——希望高校二级学院院长出面介绍本学院的专业情况。与招办主任访谈和教授讲专业不同，二级学院院长有着独特优势，他们首先是相关专业领域的专家，既有着对学院专业发展的宏观把握，对所在专业与行业又

有着全方位了解，能够为考生和家长提出更具体、更专业的报考建议。首批参与“老徐话高招·院长访谈”的二级学院院长来自山东政法学院，截至2020年5月24日，“遇見山政”之“院长访谈”已经直播3期，分别访谈了山东政法学院传媒学院院长蒋海升、民商法学院院长窦衍瑞、公共管理学院院长化涛。三位院长分别从《刑法特色的传媒类专业》《学法学将来做律师》《距离公务员最近的专业》等角度出发，全方位解密了山东政法学院的三类专业。针对法学专业为何是红牌专业等问题，山东政法学院民商法学院院长窦衍瑞也给予了风趣解答。

“老徐话高招·院长访谈”一经推出，也受到了考生和家长的热捧。截至2020年5月24日8时，山政传媒学院院长访谈收看量达到5.5万；山政民商法学院院长访谈收看量达到7.6

万；山政公共管理学院院长访谈达到4.4万。山东政法学院“院长访谈”后续还将迎来警官学院院长张传伟、外国语学院院长毕文娟、商学院院长董守海、网络空间安全学院院长殷立峰等。具体直播时间请关注齐鲁壹点高考频道及微信公众号“山东高考直通车”(ID:sdgkztc)预告，老徐也将“老徐说高考”QQ交流群中提醒大家。

关于“老徐话高招”更多精彩内容，扫描二维码可进入专题收看。您也可以加入“老徐说高考”QQ交流群(QQ群号：701598467)，与我们一起学习。

(徐玉芹)



扫码看专题

如何做好开学准备、怎样走进世界名校

“壹点潘谈”栏目开播，为学生、家长答疑解惑

本报济南5月24日讯(记者 潘世金) 开学初家长和学生应该做哪些准备？为了解答学生及家长疑惑，21日上午由齐鲁晚报·齐鲁壹点打造的全新直播访谈栏目“壹点潘谈”首期开播。纬二教育集团理事长、济南市纬二路小学校长烟文英做客齐鲁晚报·齐鲁壹点直播间，以“开学前学生、家长心理调适”为主题进行分享。

“首先要调整作息时间，将居家模式调整为开学模式，将松散型生活状态调整为有规律的学习生活状态。”烟文英校长表示，开学前孩子和家长要提前做好过渡和适应工作，增加户外活动时间，做好体力和心理上的准备。

每天做好孩子的体温检测、和孩子一起准备好防护用品、进行防疫知识教育……烟文英校

长在直播中讲道，开学前家长也要做好准备，做好上学、放学交通方式规划，减少不必要的外出，将风险降到最低。此外，烟文英校长还对亲子沟通、学校开学第一课、心理健康教育等内容进行了交流分享。“烟校长讲得太好了，都是家长关心的内容！”直播过程中，不少家长纷纷留言点赞，访谈专题阅读量近7万。

24日晚上，壹点潘谈·校长专访第二期邀请剑桥大学副校长以及济南托马斯学校理事长张悟华、济南托马斯学校高中部副校长李军等嘉宾，围绕“剑桥储英工程”办学项目、如何进入国外知名大学等进行主题分享。

近日，剑桥大学中国遴选中心北方中心正式落户济南托马斯。“遴选+培养”模式的“剑桥储英项目”让北方学子距离名校更近一步。”李军校长介绍，剑桥



储英工程利用剑桥大学、牛津大学、帝国理工等世界名校的导师力量，定向培养一批优秀高中毕业生。15年来已有180余名优秀学子通过该项目被剑桥大学录取，还有2000多名高中毕业生通过该项目被杜伦大学、牛津大学等英国名校录取。

直播类栏目，定期推出“校长专访”“名师有话说”“学霸来了”等主题访谈，聚焦家长教育，解读教育政策，解码名校特色，宣传好老师的教育故事，挖掘优秀学生的成长密码等等。

关于基础教育领域的话题，您有什么想问的，想说的，都可以扫描下方二维码下载600多名记者同时在线的齐鲁壹点客户端，@记者潘世金进行交流，我们将邀请校长、名师等教育业内人士为您解答。“壹点潘谈”栏目除了在齐鲁壹点直播外，还将在“齐鲁校园直通车”微信公众号进行分享，欢迎关注。



扫码下载
齐鲁壹点

大学生创业大赛获奖12万口罩全捐母校

济南大学返校季，两个学生创业团队人还没回校，捐的口罩先来了

参加创业大赛获得10万口罩奖励是种什么样的感觉？这几日，济南大学2020年春季学期学生返校正在陆续进行，但随着学生们而来的，还有10万只口罩，这十万只口罩都是学校两个创业团队前段时间参加一个创业大赛获得的奖品。两个团队10个学生，总共获奖12万只口罩，其中10万捐给了济南大学，还有两万将捐给其中一个学生的高中母校山东师范大学附属中学。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

俩团队双双获创业大赛大奖 奖品是口罩

在这个假期里，济南大学化学化工学院《高精度重大疾病预防检测平台》项目团队和自动化与电气工程学院的《智慧助患—FES上肢康复系统》项

目团队，参加了“五四有为”梦青春创业大赛，并分别获得了一等奖和三等奖，口罩便是他们的奖品。

济南大学化学与化工学院大三学生尹永跃是《高精度重大疾病预防检测平台》项目的一员，团队里的其他成员还有大三的王溢、潘庆泽，已经读研的范波波、诸宗伟。“我们这个项目是基于光电化学检测手段而构想和研发的一个互联网+医疗的平台，希望未来能在同一个平台上实现癌症等重大疾病的集成检测。”尹永跃介绍，4月29日在互联网上完成了最后的决赛答辩，结果获得一等奖，奖品就是一份证书和10万只口罩。

今年读大二的许魁勇则是《智慧助患—FES上肢康复系统》项目的一员，他们的团队成员还有孟智科、李德谦、李旭航、李宸旭。他们的项目是要研发一个帮助脑卒中人群上肢运动不便病人开展康复的训练设

备，初步的产品已经成型了。在最终的决赛中，他们获得了三等奖，奖品是两万只口罩。“在疫情期间，参加这个大赛其实主要是为了学习和锻炼，奖励这么多口罩当奖品确实是有些特别，但觉得也蛮有意思。”许魁勇说。

口罩捐给学校 留下特别的回忆

5月18日，捐赠仪式举行，12万只口罩整整12箱，这些口罩在济南大学堆在一起看上去颇为壮观。口罩虽然一起拉到学校，但两个团队其实并非是事先商量好的。“当初得知被奖了10万只口罩的时候，我们五个队员就商量着捐给学校，但并不知道另外一个团队也把口罩捐给了学校。”尹永跃说，家在济南的他作为学生代表亲自去把口罩运回学校并参加了捐赠仪式，他们获奖的10万只口罩有8万只捐给了济南

大学，还有两万只将捐给尹永跃的高中母校山东师范大学附属中学。

因为家都在外地，都就读大学本科低年级的许魁勇以及团队成员当时还没接到返校的通知，也都没能赶回学校参加捐赠活动，但在几天前得到去接收口罩的通知时，许魁勇第一时间联系了学校老师，最终是他们的项目指导老师孙明旭替他们把口罩运了回来并捐赠给了学校。“这段时间也知道学校为了学生复学做了大量工作，这也算是作为学生为学校做的一点点贡献吧。”许魁勇介绍。

在10位捐赠口罩的大学生中，范波波是唯一的一个2020届毕业生。“开学一个多月后就要毕业了，虽没能回校参加捐赠仪式，但这个行动也算是给自己的毕业季留下的一个回忆。”范波波介绍，“特殊的时期对学校也会有特殊的感情，这个因为疫情被打乱的学期也值得铭记。”

山东圣翰财贸职业学院
为返校学生免费进行核酸和血清抗体检测
教育担当！

山东圣翰财贸职业学院于5月25日起陆续组织学生有序返校，为最大限度保障师生的校园安全，学校将邀请定点医疗机构进校服务，为全体返校师生进行核酸检测，费用由学校承担，为返校的学生送上最具责任感的开学大礼包。

山东圣翰财贸职业学院成立于1999年，自成立以来，始终秉承“一切为了学生，为了学生一切”的宗旨关怀学生。疫情当前，山东圣翰财贸职业学院为学生提供全面、细致、周到的服务，这次保障校园安全的措施是一种教育担当的体现，更是一种人文教育情怀的绽放！

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 翟元昊)